9. Taylor-formula (Lagrange-féle maradéktag)

TETEL: Legyen I C R nyilt intervallum, f: I — R,n € N, f € D", Ekkor
Va#xel, 3 € (a,x) vagy € € (x,a) :

n_ k) (g . (n+1) -
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Tanf(x) Lagrange-maradék

BIZONYITAS:
T =TI D) & pay = )~ Tuf () - (=)™ (te D)= F e D
:=h

Legyen ¢ :=
és

FO@) = fO) = (THV () = hO() (tel)
Ebbél kovetkezik, hogy F(a) = 0= F(z) = 3¢ € (a,x) vagy & € (z,a) :
F'(&)=0 = & € (a,&) vagy & € (&1,a) : F"(&) =0, de F”(a) = 0 és {gy tovabb:
F&nt1 € (a,6n) vagy &1 € (§n,a)

FIRI(E) = 0 = 0(g) — K(E) = F0E) — (o + 1) -5 0= T )

(n+1)!

10. Differencialhaté fiiggvények monotonitasa. A de-
rivalt fiiggvény Darboux-tulajdonsagu

10.1. Differencialhaté fiiggvények monotonitasa

10.1.1. Monotonitas

TETEL: Tegyiik fel, hogy f € R — R, Dy nyilt intervallum, f € D. Ekkor
1. f monoton nové < f/ > 0,

2. f monoton fogy6 < f' < 0.

BIZONYITAS: Nézziik az 1. esetet (2. eset hasonléan):

f(x) = f(a)

'=" a€Dp,a#x €Dy Af(x) = P

> 0 hiszen
-haa<z= f(z) > f(
-hazx<a= f(z) < f(a) ésxz—a<0.

Ebbél kivetkezik, hogy f'(a) =lim A, f > 0= f' > 0.

a)ésx—a>0,

'<" Legyen a,b € Dy, a < b. Ekkor a Lagrange-tétel miatt:

age(a,b);W—f’@)zo
ésb—a>0=f(b) = fla) 20= f(b) = fla) = f /. O
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